

EL ESTANDARTE CATÓLICO

DIARIO TRADICIONALISTA

Organo oficial de la Junta del Distrito

Año IX

Tortosa 20 Junio 1899

Núm. 2407

PROFESION

Es hermosa, y muy digna de aplauso, la que á continuación hace de sus ideas integristas el distinguido abogado de Torredonjimeno D. Felipe Martínez Lara, de cuyo ingreso en nuestra bendita causa dimos cuenta oportunamente.

Al presentar al público esta profesión, que tanto honra á quien la hace, no vamos sólo á aplaudirla: vamos á ofrecerla como muestra de valentía cristiana y como ejemplo que deben imitar cuantas personas amen á esta patria infeliz que se hunde y á la Religión de nuestros abuelos que peligra en España.

Sr. Dr. de *El Pueblo Católico*.

Mi muy querido amigo: Al tener el gusto de leer en el núm. 587 de su ilustrada publicación la visita á Jaén del eminente Sr. Nocedal, he visto el cariñoso recuerdo que me dedica, y esto me obliga á tomar la pluma para corresponder de algún modo á la inmerecida deferencia que tan generosamente me ha tenido V.

Retraido, como ha dicho V. muy bien, de toda clase de política por falta de fe en los credos que informan sus diferentes matices, venía pasando la vida sin otra ocupación que el cuidado de mis asuntos particulares, ni otro ideal que el de dar á mis hijos una educación perfectamente cristiana. Esta es, á mi juicio, la manera única de vivir tranquilo en los pueblos, y crea V. que hasta el presente no tengo motivos para arrepentirme de haber seguido la conducta que le acabo de indicar.

Faltábame algo para completar mi obra, y ese algo, que he acariciado siempre en mi pecho, y que he considerado como lo principal y más importante para mi alma, dada mi manera de ser y de pensar, era seguir en política la bandera de Jesucristo, presentándome con el mejor deseo y buena fe á defender la doctrina católica, sin aspirar á otra cosa que al triunfo de estas ideas, únicas que pueden ofrecer la salvación de la patria, ni pensar en otra recompensa que en adquirir la tranquilidad que produce siempre en nuestro espíritu, seguir en todo y por todo la suprema voluntad de Dios.

Francia, espontánea y libre fué mi determinación, y si para ello tuve alguna clase de estímulos, no fueron ciertamente la conveniencia, ni el deseo de ver realizadas, en tiempo más ó menos lejano, aspiraciones no satisfechas, no; fueron decisiones de mi propia conciencia, fundadas en razones tan elementales y sencillas dención, me dará el valor que necesito para la lucha que haya de sostenerse

Es, en mi concepto, una aberración del espíritu el afiliarse á un partido político que sostiene ideas y principios contrarios á la Iglesia, cuando no se tienen aspiraciones ni se sienten deseos de obtener alguna parte de ese bienestar relativo que la sombra de tan frondosos árboles puede proporcionar: pues de este modo no solamente se carece de la tranquilidad interior que origina el obrar bien, sino que nuestra conducta, en este caso, envuelve una protesta tácita hacia las enseñanzas de la Iglesia, desatendiendo la voz cariñosa y dulce de esa Madre que guarda fielmente el Tesoro que Jesucristo la confiara al hacerla depositaria de la revelación. ¿Se quiere prescindir de estas ideas para alcanzar y retener el beneficio? Pues no puede seguirse este camino sin correr la grave exposición de sufrir enormes daños, cuando no haya tiempo ni medios de obtener el perdón que necesita de la madre el hijo que desatendió su santa y saludable inspiración.

Condena el Papa el liberalismo, y desde ese momento el hombre debe retirarse de aquellos partidos que levantan los pendones liberales, sin detenerse jamás á analizar ni discutir la razón que la cabeza de la Iglesia tuviera para hacerlo. Siempre debe buscarse á Dios para servirle, y el que se pone bajo la protección de su bandera gana tanto para conseguir su último fin, como pierde, con relación al mismo, el que vive entre las sombras de los errores que el Pontífice señaló.

Ya tiene V. explicada, amigo mío, la razón de mi conducta, que no merece aplausos en verdad. Se trata simplemente del cumplimiento de un deber, y era preciso llenarlo en las condiciones que al principio le indiqué. Lo he cumplido; y al hacerlo, puedo asegurar á V. con la mayor lealtad, que no cruzó por mi imaginación siquiera la idea de que los hombres puedan premiar estas acciones, ni que ha de haber otra recompensa que la que Dios puede darnos por haberle confesado con la debida spontaneidad.

Comprendo, señor Director, que ha ganado muy poco la causa integrista con mi presencia en sus filas, porque ni puedo compararme con los soldados valerosos que he visto al lado de ese jefe tan ilustre, ni dejo de tener íntimo convencimiento de mi pequeño valor; pero estoy V. seguro, segurísimo, de que no desmayare por ser insignificante, ni me arredrarán los sacrificios que tan santa causa me impone, pues tengo la firmísima persuasión de que la grandeza de su doctrina superará mi pequeñez, y de que la necesidad imperiosa de levantar en

toda tierra española el signo de la renuncia, se presentó al Sr. Silvela para manifestarle que hacia cuestión

Gracias muy expresivas por sus atenciones, que aprecio en alto grado, y cuente siempre incondicionalmente con su afectísimo y seguro servidor, q. b. s. m.,

FELIPE MARTÍNEZ LARA.

Torredonjimeno, 3 de Junio del 99.

(De *El Pueblo Católico*.)

PALABRAS

¡A qué han venido á parar las hermosas promesas del general cristiano D. Camilo Polavieja en su carta-maniesto á los españoles!

Nadie hubiera podido sospechar, sin hacerle grave injuria, que todo lo ofrecido se habría de reducir á los pocos meses de ocupar el candelero ministerial, á nada entre dos platos: ó si se quiere, á palabras, palabras y nada más que palabras.

Pomposamente había echado el anzuelo, sin duda para pescar algún bobo integrista ó católico neutro, de que quería regenerar los organismos podridos de la nación, de matar el vergonzoso caciquismo que nos envilece y degrada, y es además cobertura de mil chanchullos, crímenes e irregularidades, que todos los días ruedan por las columnas de los periódicos noticiosos ó independientes, perpetrados por algunos políticos liberales, gráficamente apellidados *caballeros de industria*, que merodean, como lobos marinos por las diputaciones y demás centros oficiales de España; y le vemos, apesar de su honrada palabra y santo temor de Dios, patrocinar á todo evento á sus amigos y paniagueados, aunque el gobierno conservador del Sr. Silvela haya de quedar mal parado y con dos palmos de narices á los ojos de la nación y en particular ante la minoría republicana, que amenazaba obstruir el paso del Congreso si no se la complacía.

Vamos, por lo que estamos viendo, el Sr. Polavieja es el novísimo regenerador de España y el gran Quijote para enderezar tuertos y deshacer agravios, en beneficio se entiende, de sus domésticos y amigos, empleando, por supuesto, los viejos moldes, que él había públicamente condenado.

Convino el gobierno con los republicanos en aprobar las actas de Madrid, mediante el ofrecimiento de pasar a los tribunales las denuncias hechas, para que se castigasen los delitos que en las elecciones se hubiesen cometido, y que las actas de Barcelona se declararían graves.

Enterado el general de semejante concesión, se presentó al Sr. Silvela para manifestarle que hacia cuestión

de gabinete la aprobación de las actas de Barcelona, asunto en que no quería transigir.

¡Qué tal el excelso Marqués de Polavieja, vencedor de los tagalos y masones en Filipinas, cómo sabe defender á sus caciques de Barcelona, poniendo entre espada y pared á su Jefe seleccionista, el Sr. Presidente de Ministros, aunque estén más sucios ó negros que el holín y sus actas completamente borosas!

Promesas de gente liberal han sido y serán siempre, palabras y nada más que palabras.

CASTILLO.

ASILOS PARA SACERDOTES

Leemos en la prensa madrileña que está en vías de fundación un asilo para sacerdotes pobres.

El Clero está mejor que quiere. No hace muchos años se abrió en Murcia otro asilo por el estilo, aunque, en honor de la verdad, hay que decir que en este no ha entrado aun un sacerdote siquiera.

No sabemos si en Madrid obtendrán mejores resultados los patronos del nuevo asilo.

Ojalá los obtengan peores; pero nos tememos que por esta vez los *asiladores* van á encontrar materia prima de sobra, para llevar á cabo con éxito el objeto que se proponen.

Los tiempos están *macráticos*, como dijo un paisano mío, y parecen llegados para el Clero los siete años de esterilidad universal.

Se van cumpliendo los propósitos de la revolución.

Empobrecer al Sacerdote, secarle todas las fuentes de material bienestar, lanzarlo á la vía pública andrajoso y hambriento, marcar su frente con el signo de la mendicidad y arrojarlo á los extremos de la más bochornosa miseria, con el fin de restarle decoro y respetabilidad: éste era el programa, y á eso se tira por todos los medios imaginables.

No somos partidarios ni tampoco enemigos de los asilos de sacerdotes; pero hemos de confesar que detrás de esos asilos, fundados tal vez con el mejor deseo del mundo, columbramos una tristísima perspectiva cuajada de sombras y desventuras.

No es despreciable la pobreza, ni ningú cristiano debe arredrarse cuando ésta viene de lo alto, como una bendición de Dios; pero cuando de ella se hace arma contra los intereses y el prestigio de la religión y se arbitra como recurso para hundir al clero é imposibilitar su acción bienhechora,

en este caso la pobreza puede llegar á ser un mal terrible, funesto para las almas y para los cuerpos, de incalculable trascendencia para el porvenir de la sociedad en general.

El tema es de suyo fecundo y, prometemos escribir de él extensamente tal vez dentro de poco.

Ahora mismo nos va á proporcionar sobrados elementos el nuevo presupuesto del Ministerio de Hacienda donde se habla ya de nuevos descuentos al Clero.

Y he aquí de qué manera podemos atar dos moscas por el rabo: la conveniencia de los asilos eclesiásticos con las rebajas del Culto y Clero.

Que todo ello se viene á la par y á toda prisa.

J. M.

CRÓNICA

En Santa Bárbara

Solemne Tríduo que el Apostolado de la Oración dedicará al Deifico Corazón de Jesús en los días 23, 24 y 25 de los corrientes.

Día 23. A las siete Misa de exposición. Por la tarde á las ocho y media solemne Trisagio cantado por el coro de jóvenes del Rebañito, acto de consagración y desagravio y sermón por el Rdo. P. Francisco Martí de la S. J.

Día 24. La Misa será á las nueve y se cantará la de seis tonos por el coro de jóvenes; al mediodía repique de campanas, y por la tarde la misma función del día anterior.

Día 25. Por la mañana repique de campanas y pasacalles por la banda de la localidad, a las nueve Misa mayor cantada por la capilla de música de Tortosa, ocupará la cátedra del Espíritu Santo el mismo Padre, después de comulgare el sacerdote se distribuirá la sagrada comunión á los fieles, y se dará un regalo á cuantos concurran á ella.

Por la tarde á las cinco, después del seráfico Trisagio, se organizará la procesión que recorrerá las principales calles, haciendo durante su curso las cinco estaciones á Jesús Sacramentado en los cinco bonitos templete preparados al efecto, de regreso la procesión habrá sermon y culto de consagración del pueblo al Deifico Corazón.

Las tres noches habrá iluminación á la veneciana en la plaza de la iglesia, y el último día estarán adornadas las calles.

En la sesión del Senado, del 15 al verse directamente aludido el general Blanco dijo, que solo lamenta el no haberse opuesto á la paz que el Gobierno había convenido con los Es-

tados Unidos, sublevándose con el ejército que estaba á su mando en Cuba, para que no cayera deshonrado y sin entrar en combate.

Esto los hijos verdaderos de España, mirando por la honra de su patria lo hacen sin decirlo; pero los mas... chachara y sólo chachara.

— Las tres noticias siguientes versando todas sobre desgracias son de nuestro compañero de San Sebastián «La Constancia».

«Durante la horrorosa tempestad que descargó el 11 por la tarde sobre el monte communal de Valdenoceda y Quintana, Burgos, donde se hallaban pastando los ganados de ambos pueblos, cayó una chispa eléctrica en medio del rebaño de Valdenoceda, causando la muerte de 223 cabezas de ganado lanar, salvándose milagrosamente el pastor Jacinto López que los guardaba.

El 12 se dedicó el vecindario de dicho pueblo al enterramiento de las reses muertas en el referido monte.»

— Varias mujeres que se dirigían á vender verdura á esta ciudad, al pasar por la carretera de Lasarte, encontraron junto á la venta de Urانue, el cadáver de José María Segurola, vecino de Aguiñaga y habitante del caserío Gorostidi.

De las averiguaciones hechas, resulta que dicho individuo se dirigía á esta ciudad, con un carro cargado de madera de haya, para don José María Zuluaga.

Sorprendido por la tormenta que se desencadenó ayer mañana y sin encontrar lugar donde refugiarse, continuó su camino á pesar de la resistencia que oponían los bueyes que guiaba.

Un terrible trueno espantó á los bueyes y en el momento en que Segurola intentó sujetarlos, cayó repentinamente muerto á consecuencia de un rayo.

Las mujeres de que antes hicimos mención llevaron la noticia á la dueña de la venta de Urانue, la cual vino á esta ciudad, poniendo el hecho en conocimiento de las autoridades.

El médico Sr. Celaya, acudió al lugar del suceso y en su certificación declara, que el muerto no presenta lesión alguna.

Por orden del Sr. Juez fue trasladado al depósito de cadáveres del cementerio de esta capital.»

— La crónica negra, registró el 15 dos lamentables desgracias.

Una de ellas ocurrió por la mañana en la fábrica de Alambres del Cadagua Bilbao, en Alonsotegui.

Un joven operario llamado Delfín Martínez, de 19 años de edad, natural de Sedano (Burgos), fué atropellado por una bobina, resultando con horribles contusiones en la cabeza y en el tronco.

Sus compañeros, después de presarle los primeros auxilios, le condujeron al Hospital civil, donde el médico de guardia le practicó la primera cura.

El infeliz obrero tenía destrozado el cráneo.

Su estado era anteanoche tan gravísimo que se temía un funesto desenlace.

Le fué administrada la Santa Unión.

— «Telegrafian de Nueva York, que

han recibido órden de salir para Filipinas, dos regimientos de soldados negros».

De seguro que los filipinos les harán salir los colores á la cara, incluso el blanco matizado.

— Según dicen de Reus, el regimiento caballería de Alcántara, que ha debido salir hoy de aquella ciudad, hará las siguientes etapas:

Día 20, Cambrils; 21, Perelló; 22, Tortosa; 23, descanso; 24, Vinaroz; 25, Torreblanca; 26, Castellón; 27, descanso; 28, Murviedro y el 29 llegada á Valencia.

— Un sujeto de esta ciudad llamado Juan Auto, denunciado ante los Tribunales por blasfemo, ha sido condenado en costas á la pena de cinco pesetas de multa y tres días de arresto.

— Ha sido nombrado juez municipal de esta ciudad el Sr. D. Bruno Farina y Talens, natural de Vich.

— El nuevo representante de los Estados Unidos en España mister Storer, ha ofrecido el consulado de Madrid al diputado D. Ignacio Figueroa.

Este ha declinado el nombramiento.

El hecho no ha dejado de comentarse, por ser la primera designación que el ministro yanki hacia.

Créese que el gobierno, para evitar toda suspicacia le ofrecerá nombres de gente ministerial.

— «Ha presentado sus credenciales á la Reina Regente el Ministro plenipotenciario de los Estados Unidos en España.

Asistió el Sr. Silvela.»

— Qué vergüenza para España! Digo para la antigua, porque la moderna la gastó toda. Y le repugna hasta su nombre. Y se complace con tabures y gente de vida alegre; y aborrece y abomina de quiénquiera la recuerde antigua gloria ó se proponga sacralia del lodozal.

— Un despacho de París participa que ha fallecido el general carlista D. Rafael Tristany. Descanse en la paz del Señor nuestro antiguo amigo el veterano y pionero general, modelo de militares católicos.

— Ayer se celebraron en Cherta el sepelio del cadáver de D. Josefa Antonia Roda de Pegueroles y Misas solemnes de requiem en sufragio de su alma; asistiendo á dichos actos, además de su familia y personas allegadas,

considerable número de vecinos de dicha población que quisieron ejercer esta obra de misericordia en beneficio de la que fué esposa de D. Modesto Pegueroles, como tributo á su esmerada labor en el cumplimiento de los deberes religiosos, inagotable caridad para el pobre y amabilidad para todos. Que Dios haya acogido en su seno el alma de la difunta.

— La prensa de París anuncia el próximo casamiento del príncipe ruso Rapitinsk con la bailarina Cavallieri.

La Cavallieri es hija de un vendedor de periódicos de Roma.

— Treinta son los castellonenses que por ahora irán á Lourdes, entre ellos cuatro sacerdotes.

— La Correspondencia de Hamburgo, dice que una importante casa alemana ha adquirido los cruceros auxiliares españoles «Rápido» y «Patriota».

Despachos de París anuncian que el gobierno ha tomado las necesarias precauciones para evitar cualquier desorden á la llegada de Dreyfus á Rennes.

Añade el citado despacho que muchos periodistas de París han marchado á Rennes para informar á sus periódicos sobre la llegada de Dreyfus y que lo propio ha hecho Bonafont por encargo del «Heraldo de Madrid».

— El accidente extraído de los granos de la uva se emplea en Italia para el alumbrado, especialmente en Modena, que es donde está más desarrollada su extracción; usándose también hace mucho tiempo y para el mismo objeto, en Alemania y otros puntos.

Los granos de uva blanca dan menos aceite que los de las uvas de color, y los de uvas procedentes de viñas viejas menos que los de uvas de viñas nuevas, pudiéndose calcular la producción media en tres litros y medio de aceite por cada 15 kilogramos de granos.

Este aceite pierde próximamente un 25 por 100 en su purificación.

— Ha tomado posesión de la alcaldía de esta ciudad D. Eduardo Rico Ballestrín que ha sido nombrado de Real Orden.

— En Roquetas

Solemnes cultos que el Apostolado de la Oración consagra al Sagrado Corazón de Jesús.

Además de la novena que se está celebrando, mañana, 21, empieza un triduo con trisagio y sermón á cargo del P. Antonio Dedeu á las 8 y cuarto de la tarde.

El dia 24 á las 4 de la mañana, Rosario de la Aurora cantado con orquesta que recorre las principales calles de la ciudad.

A las 7. Misa de Comunión general, con letanillas y fervorines á la cual, además de los servicios del Apostolado, quedan invitados cuantos se precien del glorioso título de católicos y quieran desagraviar á Jesús Sacramentado.

A las 9. Misa solemne cantada á toda orquesta ocupando la cátedra del Espíritu Santo el R. P. Antonio Dedeu S. J.

A las 5 de la tarde. Trisagio cantado con orquesta. Acto de desagravio y Procesión solemne con el Santísimo, á la que se invita y, siguiendo la piadosa costumbre de los años anteriores, confiadamente se espera, asistirán todas las Asociaciones piadosas y demás personas de catolicismo práctico que deseen dar público testimonio de amor y veneración al Sagrado Corazón de Jesús, Nuestro Rey y Señor.

Digno de imitación

España que tan fácilmente copia y se asimila del extranjero modas y costumbres, bueno fuera se fijase en lo que pasa en Inglaterra en orden á la observancia de los días festivos.

Sabido es que en Inglaterra se cumple como en pocas partes del mundo el descanso dominical. Ni los periódicos de mayor circulación se publican estos días, que el pueblo británico respeta religiosamente.

El *Dail Mail* y el *Daily Telegraph* se permitieron hacer un pinito en este sentido, y la prueba no pudo ser más desastrosa. Ambos periódicos han sido excomulgados por los Obispos anglicanos, mereciendo la reprobación unánime de la opinión y han visto disminuir sus suscripciones de un modo considerable.

Ante tal fracaso, *Daily Mail* ha vuelto al buen camino y su colega no tardará seguramente mucho tiempo en seguir sus huellas. Los mismos redactores de dichos periódicos han protestado ante sus directores de aquella innovación que les priva de asistir á sus prácticas religiosas, y de ejercitarse en las prácticas del sport á que todo buen inglés es tan aficionado.

Mucho hay que aprender en este rasgo de un pueblo que es fuerte por sus creencias y por su educación, por la higiene del alma y la del cuerpo.

Historia Universal**DE LA
Iglesia Católica**

Por R. P. Rohrbacher primera edición publicada bajo la dirección y censura del M. I. Sr. D. Manuel González Peña, Dignidad de Chantre de la S. I. M. de Burgos.

Con el tercer cuaderno, que acabamos de recibir, de la *Historia universal de la Iglesia católica*, escrita por el presbítero Rohrbacher, que bajo la dirección y censura del M. I. Sr. Don Manuel González Peña, Chantre de Burgos, saca ahora á luz en castellano la Casa Editorial de San Francisco de Sales, Paz, 6, Madrid, comienza el libro III de la *Historia*, con el título y subtítulo de *Vida de los primeros hombres. — El diluvio universal, sepulcro del mundo antiguo, de que resucita nuevo*.

Comprende este libro desde la página 139 á la 190, y en él analiza y describe Rohrbacher con aquella extrema lucidez que le era peculiar, el estado moral y social de la humanidad naciente, sus extravíos, sus crímenes, las amorosas y paternales advertencias con que el Señor, por medio de los hombres justos que escogió para comunicárselas, quiso apartar al género humano del castigo y destrucción merecidos cuando toda carne corrompió

sus vías. Caín y su descendencia; Abel, y por Set, en quien Abel renació, la descendencia de Abel; Henoc; la serie de Patriarcas antediluvianos, según el texto original y las versiones antiguas; Noé; el diluvio y todas las cuestiones relacionadas con él; los principios de la renovada humanidad; reminiscencias, concordancias y pruebas tocantes al diluvio, son los puntos más notables de cuantos abarca este tercer libro.

El IV, que comienza en la página 191, trata de la *Confusión de las lenguas. — Dispersión de las gentes. — Abrahán, Melquisedec y los demás Patriarcas — Isaac, Jacob y José, figuras de Cristo y de su Iglesia. — Ismael, padre y tipo de los árabes ó beduinos*, según anuncian los epígrafes que trae á la cabeza. Sólo 28 páginas del libro IV, ó sea hasta la pág. 218 del primer tomo de la *Historia*, han correspondido al cuaderno que tenemos á la vista. Después de hacer resaltar las tres Edades que corresponden al linaje humano, empieza este libro con la relación de la torre de Babel, y á la cual sigue el estudio de las tradiciones que en diversos pueblos se han conservado acerca de la confusión de las lenguas; sus resultados y ventajas; analogía entre los primeros pueblos y los primeros predicadores del Evangelio; descendencia de los hijos de Noé; época en que comenzó la idolatría; Nemrod, primer rey; la antigüedad del Pentateuco; idolatría de la familia de Abrahán; genealogía, nacimiento y vocación de ese Patriarca; viajes de los israelitas; Melquisedec y su sacrificio; alianza de Dios con Abrahán; Agar, con que termina el tercer cuaderno de esta *Historia*, que con tanto provecho y tan á gusto se lee, por la profundidad y claridad que la distinguen de todas las demás que conocemos y por las notas originales que la avaloran.

Comprende todos los buenos y procuren que la lean cuantos no lo son.

TELEGRAMAS

Madrid 20.

Ha sido muy comentada una breve conferencia que en el Congreso han celebrado esta tarde los señores Romero Robledo y Silvela.

Madrid 20.

El señor Olazábal, protesta contra el proyecto de cesión de los Palaos, Carolinas y Marianas.

Madrid 20.

Ha marchado á Asturias el general Ordóñez con objeto de activar la construcción de las baterías enclavadas en aquellas costas.

Un oficial del ejército yanqui en Filipinas dice que por lo menos se necesitan 100.000 hombres para conquistar el archipiélago, y que la indisciplina del ejército voluntario yanqui en Luzón y otras islas es grandísima.

El general Ottis quedará sumido en la más completa inercia durante la estación de las lluvias por temor á que se desarrollen enfermedades en el ejército.

Madrid 20.

Telegrafian desde Santa Cruz de Tenerife que el torpedero "Rayo" tiene grandes abolladuras en el casco y desunidas algunas planchas. Se trabaja para ponerlo en condiciones de ser remolcado

Madrid 20.

Telegrafian de Londres, con referencia á noticias de Washington, que aumenta en la mayoría de los Estados del Norte América la excisión contra Mac Kinley por el resultado que está ofreciendo la campaña de Filipinas.

Agrega el despacho que el Gobierno yanqui no enviará al archipiélago refuerzos de ninguna clase hasta tanto que no los pida el general Ottis.

Madrid 20.

El nuevo embajador de los Estados Unidos en Madrid ha visitado hoy en el ministerio de Estado, al señor Silvela.

Silvela se ha mostrado sumamente afectuoso con el embajador de los Estados Unidos.

Madrid 20.

Comunican de Berlín que la prensa publica el Mensaje que el Consejo imperial de Alemania ha dirigido á Guillermo II, felicitándole por la adquisición de las Carolinas, Marianas y Palaos.

Madrid 20.

De Turín telegrafian que en un túnel han checado dos trenes de viajeros resultando muchos de éstos heridos y bastantes muertos.

Añade que se han desarrollado escenas horrorosas y que el choque fue terrible por lo expuesto y por el sitio peligroso en que tuvo lugar.

Madrid 20.

Ante los senadores y diputados catalanes ha dado cuenta hoy de las gestiones que motivaron su viaje á esta corte la comisión de la Diputación provincial de Barcelona que vino á Madrid para negociar un concierto económico con el Estado.

Se ha acordado formar una comisión compuesta de los senadores y diputados catalanes que deseen pertenecer á ella, cuya misión será proseguir las negociaciones con tan feliz éxito iniciadas por la comisión de la Diputación provincial.

Las impresiones de los representantes catalanes son las de que el Gobier-

no piensa autorizar al Sr. Villaverde para que estudie la cuestión de los conciertos económicos y resuelva en consecuencia.

Los más ilustrados médicos consideran los Saliculatos de bismuto y cerio de Vivas Perez como un immense beneficio reportado por su autor á la humanidad.

(Desconfiad de las imitaciones)

D. Enrique Suárez, doctor en Medicina y Cirugía, Licenciado en Farmacia, exdirector de baños laureado por el Colegio de Farmacéuticos de Madrid, médico jefe en España de la Sociedad de Seguros sobre la vida «La New-York» y médico de número de la Sociedad Filantrópica Merca-till Matritense.

Certifico: Que merece los plácemes de la clase médica y la gratitud de la humanidad el ilustrado y laborioso farmacéutico de Almería Sr. Vivas Pérez, por haber dotado á la terapéutica farmacológica de un precioso agente, cual es sus «Saliculatos de bismuto y cerio».

De los ensayos que hemos practicado con esta sustancia en el tratamiento de los catarros gastro-intestinales de diverso tipo, gastralgias, disenterias y muy especialmente en el cólera infantil, hemos podido deducir que es irreemplazable por otros preparados análogos, y, por lo tanto, aconsejamos su uso á nuestros «compañeros» en las afecciones indicadas. — Madrid 22 de Agosto de 1888.—DOCTOR ENRIQUE SUÁREZ.

Difteria (mal blanch) crup

La angina que acompaña á la escarlatina se convierte con frecuencia en difteria, por lo cual en casos de duda debe emplearse el suero puro y fresco de la consulta del DOCTOR SABATE, ESPECIALISTA EN PARTOS, MUJERES Y NIÑOS.

TORTOSA.—Angel, 16, pral.

SE NECESITAN oficiales zapateros para obra cosida.

Zapatería Moreso
Plaza Catedral**TRASLADO**

El taller de esculturas de D. RAMÓN SABATE, ha sido trasladado á la casa núm. 17 de la calle de la Merced, frente á la que ántes ocupaba.

Administración

De nuevo rogamos á aquellos de nuestros abonados que se hallan en descubierto por más de un año, tengan la bondad de renovar la suscripción, pues su morosidad en el pago nos irroga perjuicios que no podemos soportar.

Puede verificarse el pago por el Giro-Mútuo ó cartas-órdenes de fácil cobro.

Número 10.—Véase la cuarta plana, aviso T de este número.

Imprenta de «El Estandarte Católico»

PIGOTA

ANGEL, 16, PRINCIPAL

LINFA PURA DE VACA, RECIENTE

(PRÉVIO ANÁLISIS MICROSCÓPICO)

TODOS LOS DIAS FESTIVOS

DE 10 A 12 MAÑANA

TORTOSA

DR. SABATE

especialista en PARTOS,
y enfermedades de

MUJERES Y NIÑOS

